
 
 

 

 

 

Să ne pregătim pentru concurs! 

– Fișa nr. 4 – clasele VII-VIII – 
 

EXERCIȚII REZOLVATE 
 

1. Lățimea ramei unui tablou este de 2 cm. Care este perimetrul exterior al ramei, 

dacă lungimea și lățimea pozei au 32 cm și, 

respectiv, 24 cm? 

A) 224 cm    B) 232 cm    

C) 240 cm   D) 256 cm   

E) 128 cm 

Rezolvare: 

lramei = l + 2 + 2 = 24 + 4 = 28 cm 

Lramei = L + 2 + 2 = 32 + 4 = 36 cm  

Pramă = 2  (28 + 36) = 72 + 56 = 128. Răspuns: E. 

 

2. Un premiu de 1015 lei se împarte primilor 4 câștigători ai cursei, astfel: cel care 

a ieșit pe primul loc a primit de 2 ori mai mult decât al doilea; al doilea a primit de  

2 ori mai mult decât al treilea, iar al treilea a primit de 4 ori mai mult decât al patrulea. 

Cât a primit cel care a ieșit pe locul 2? 

A) 35 lei  B) 140 lei   C) 268 lei     D) 280 lei  E) 301,5 lei 

Rezolvare: 

Locul I = 2 · locul II; locul II = 2 · locul III; locul III = 4 · locul IV. Notăm cu x 

suma primită de cel ce se clasează pe locul IV, deci: locul III = 4x, locul II = 2  4x = 8x, 

iar locul I = 2  8x = 16x  16x + 8x + 4x + x = 29x = 1015  x = 35; deci locul II a 

primit 8 · 35 = 280 lei. Răspuns: D. 

 



 
 

 

 

3.  O veveriță aduce în vizuină câte o alună la fiecare 120 secunde. La ce distanță 

de alun se află vizuina ei, dacă veverița fuge, fără alune, 6 metri pe secundă, iar cu 

alune, 3 metri pe secundă, știind că ea nu se oprește deloc în cele 120 de secunde? 

A) 24 m  B) 1080 m   C) 240 m       D) 120 m  E) 80 m 

Rezolvare: 

Dacă distanța dintre alun și vizuină este d, atunci mersul spre alun durează 1
6

d
t =  

și mersul spre vizuină durează 2
3

d
t = Cum 1 2 120

6 3 2

d d d
t t+ = + = =   d = 240 m. 

Răspuns: C. 

 
EXERCIȚII PROPUSE 

 

Rezolvați pe caiet exercițiile de mai jos și încercuiți răspunsul corect! 
 

1. Calculați 5 + 5 : 1  5. 

A) 30    B) 2   C) 50   D) 6   E) 15 

 

2. În sala de așteptare sunt scaune cu 4 picioare și cu 3 picioare. Astăzi sunt 

ocupate toate locurile și nu stă nimeni în picioare. În total sunt 39 de picioare (atât de 

oameni, cât și de scaune). Câte persoane sunt în sală? 

A) 3    B) 4   C) 5    D) 6   E) 7 

 

3. Pentru a realiza o siglă, Anca a suprapus trei pătrate, astfel 

încât vârfurile unuia coincid cu mijloacele laturilor altuia, ca în 

figură. Care este raportul între aria celui mai mic și aria celui mai 

mare pătrat? 

A) 
1

4
  B) 

1

2
  C) Nu se poate afla. 

D) 1   E) l2 

 



 
 

 

 

4. Un râu izvorăște din punctul A. La un moment dat, râul se desparte în două. Pe 

un braț curge 1/3 din apă, iar pe al doilea, restul. Apoi, cel de-al doilea braț se desparte 

iar în două. Pe unul dintre ele curge 3/4 din apă, iar pe celălalt restul. Ce proporție din 

apa care izvorăște din A ajunge în punctul B? 

 

A) 
1

4
  B) 

8

3
  C)  

11

12
 D) 

1

6
  E) Nu poate fi determinată.  

 

5. Punctele A, B, C și D sunt marcate pe o dreaptă astfel încât AB = 13, BC = 11, 

CD = 14 și DA = 12. Care este distanța dintre cele mai depărtate două puncte?  

A) 14   B) 38   C) 50   D) 25    E) 10 

 

6.  
 

 

 

 

 

 

 

A) 160 g  B) 260 g   C) 180 g   D) 360 g         E) 720 g 

 

7. Care dintre numerele următoare este par? 

A) 2009  B) 2 + 0 + 0 + 9  C) 200 – 9  D) 200 · 9        E) 200 + 9 

 

8. Câți întregi sunt între 19,03 și 2,009? 

A) 0   B) 17    C) – 17   D) 19        E) 17,021 



 
 

 

 

 

9. ABCD este un pătrat cu latura de 10 cm. Distanța dintre 

punctele M și N este de 6 cm. Fiecare regiune necolorată repre-

zintă sau triunghiuri isoscele egale sau pătrate egale. Care este 

aria suprafeței colorate din interiorul pătratului ABCD? 

A) 100 cm2  B) 84 cm2   C) 48 cm2  

D) 52 cm2  E) 64 cm2 

 

10. Câte numere naturale sunt între 1 și 99, care sunt divizibile cu 5 sau conțin 

cifra 5? 

A) 20   B) 27    C) 28   D) 29   E) 55 

 

 

Răspunsuri 

  1. A (5 + 5  5  = 5 + 25 = 30) 

2. E (Fie x numărul scaunelor cu 3 picioare și y numărul scaunelor cu 4 picioare. 

Sunt x + y oameni și 3x + 4y + 2(x + y) = 39  picioare. Obținem 5(x + y) + y = 39, de 

unde y = 4 și x + y = 7, deci x = 3.) 

3. A (Latura pătratului mic este jumătate din diagonala pătratului gri; dar aceasta 

este egală cu latura pătratului mare. Rezultă că 
2

L
l = , deci 

2

L
l = .) 

4. D (
1 2

1
3 3

− =  deci în punctul B ajunge 
1 2 1

4 3 6
 =  din apa ce izvorăște din A.) 

5. D (DB = DA + AC + CB = 12 + 2 + 11 = 

25. ) 

 

6. C (Adunăm cele 3 egalități și obținem: 2 mere + 2 banane + 2 roșii + 2 ardei =  

= 140 + 120 + 100 = 360 g. Împărțind pe jumătate avem 1 măr + 1 banană + 1 roșie + 

+ 1 ardei = 180 g.) 

7. D (2 + 0 + 0 + 9 = 11 impar; 200 – 9 = 191 impar; 200 · 9 = 1800 par; 200 +  

+ 9 = 209 impar.) 



 
 

 

 

8. B (2,009 < 3 și 19,03 > 19; de la 3 la 19 sunt 17 numere.) 

9. C (Aria pătratului mare este egală cu 10 · 10 = 100 cm2. Aria unui pătrat mic 

este egală cu 2 · 2 = 4 cm2, iar aria pătratului de diagonală 4 cm este egală cu 6 · 6 = 

= 36 cm2. Scădem din aria pătratului mare ariile celor patru pătrate mici și aria 

pătratului mijlociu și obținem: 100 – 4 · 4 – 36 = 48 cm2.) 

10. B (Sunt 9 numere care se termină cu 0, 10 numere care se termină cu 5 și 8 

numere care încep cu 5, deci, în total, sunt 27 numere.) 

 

 

 


